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Věc: Žádost o dodatečné informace a právní posouzení týkající se souladu 

provádění fondů EU Českem v rámci sdíleného řízení (1) s článkem 61 

finančního nařízení (EU, Euratom) 2024/2509 a s českým zákonem 

č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, v souvislosti se společnostmi spojenými s 

předsedou vlády Andrejem Babišem 

Ref.: Žádost o informace – Ares(2026)1483669 ze dne 10. února 2026 

 Žádost o informace (české znění) – Ares(2026)1914436 ze dne 19. února 2026 

 Odpověď členského státu MMR-20567/2026-27 ze dne 18. března 2026 

Vaše Excelence, 

tímto Vám odpovídám na dopis vedoucího národního orgánu pro koordinaci ze dne 18. 

března 2026 s ref. č. MMR-20567/2026-27, který se týká souladu provádění fondů EU ze 

strany Česka s článkem 61 finančního nařízení (EU, Euratom) 2024/2509 a českým 

zákonem č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, v souvislosti se společnostmi spojenými s 

předsedou vlády Andrejem Babišem, a to rovněž jménem Generálního ředitelství pro 

zaměstnanost, sociální věci a sociální začleňování, Generálního ředitelství pro migraci a 

vnitřní věci, Generálního ředitelství pro námořní záležitosti a rybolov a Generálního 

ředitelství pro zemědělství a rozvoj venkova. 

Jelikož jste požádal o to, abyste byl přímým adresátem související korespondence, žádám 

Vás tímto, abyste ve spolupráci se všemi dotčenými českými orgány, které provádějí 

programy spolufinancované z fondů EU podle nařízení o společných ustanoveních (EU) 

2021/1060 a ze společné zemědělské politiky (SZP) podle nařízení (EU) 2021/2116, 

poskytl následující informace.  

 
(1) Jde o Evropský fond pro regionální rozvoj, Evropský sociální fond plus, Fond soudržnosti, Fond pro 

spravedlivou transformaci, Evropský námořní, rybářský a akvakulturní fond, Azylový, migrační a 

integrační fond, Fond pro vnitřní bezpečnost, Nástroj pro finanční podporu správy hranic a vízové 

politiky a fondy společné zemědělské politiky (Evropský zemědělský záruční fond a Evropský 

zemědělský fond pro rozvoj venkova). 



 

2 

Jménem všech dotčených útvarů Komise potvrzuji přijetí již poskytnutých informací a 

děkuji vnitrostátním orgánům za včasnou pozornost, kterou této záležitosti věnovaly. Rád 

bych rovněž objasnil další požadavky útvarů Komise.  

Pokud jde o mou žádost o poskytnutí dalších informací o souladu s ustanoveními o střetu 

zájmů (článek 61 finančního nařízení (EU, Euratom) 2024/2509 a § 4c zákona č. 159/2006 

Sb., o střetu zájmů), vnitrostátní orgány potvrdily, že současné nastavení systémů řízení a 

kontroly pro každý program programového období 2021–2027 obsahuje požadované 

kontrolní postupy pro prevenci, odhalování a zmírňování střetu zájmů v souladu s 

vnitrostátními právními předpisy a právními předpisy EU. 

Vítám Vaše potvrzení, že od 9. prosince 2025 došlo k aktualizaci seznamu veřejných 

funkcionářů a že od 9. prosince 2025 nebyly poskytnuty žádné nové dotace ani finanční 

prostředky ze SZP (z EZZF ani z EZFRV) společnostem, které jsou spojeny s Andrejem 

Babišem ve skupině AGROFERT nebo které jsou jím vlastněny či kontrolovány, mimo 

jiné včetně společností SynBiol a Hartenberg Holding. 

Podotýkám však, že odpověď plně neřeší požadavky uvedené v naší předchozí 

korespondenci ze dne 10. února 2026. Stále je třeba objasnit některé záležitosti, jak je 

popsáno v níže uvedených oddílech. 

1. Právní posouzení struktury svěřenského fondu  

České orgány potvrdily, že ke dni 20. února 2026 byly společnosti skupiny AGROFERT 

převedeny do svěřenského fondu s názvem RSVP TRUST. S ohledem na tento vývoj Vás 

žádám úřední kopii statutu a jakékoli další právně relevantní informace týkající se zřízení 

a správy nového svěřenského fondu, jako jsou pokyny (nebo podmínky / vymezení / 

smluvní ujednání), které musí zakladatel a další osoby zapojené do správních orgánů 

tohoto svěřenského fondu dodržovat. 

Kromě toho, jak již bylo uvedeno v naší předchozí korespondenci, Vás žádám o komplexní 

právní posouzení stávající majetkové struktury a správy majetku, které by se výslovně 

zabývalo tím, zda vnitrostátní orgány považují takové svěřenské uspořádání za dostatečné 

zmírňující opatření, jenž je v souladu s článkem 61 finančního nařízení (EU, Euratom) 

2024/2509, ustanoveními zákona č. 159/2006 Sb. a veškerými dalšími platnými 

vnitrostátními právními předpisy o střetu zájmů.  

2. Subjekty mimo strukturu svěřenského fondu 

V předchozí korespondenci byly opomenuty informace týkající se dalších subjektů 

kontrolovaných Andrejem Babišem nebo s ním spojených, mimo jiné včetně společností 

SynBiol a Hartenberg Holding. Jelikož nově založený RSVP TRUST zahrnuje pouze 

společnosti skupiny AGROFERT, máme za to, že společnosti SynBiol, Hartenberg 

Holding a další společnosti zůstávají pod přímou kontrolou Andreje Babiše. Tyto 

společnosti buď již obdržely finanční prostředky EU, nebo mohou být potenciálními 

příjemci těchto prostředků. Vnitrostátní orgány zároveň potvrdily, že od 9. prosince 2025 

nebyly skupině AGROFERT ani společnostem SynBiol a Hartenberg Holding poskytnuty 

žádné nové dotace. Uvítal bych, kdybyste rovněž poskytl informace o veškerých dalších 

společnostech spojených s Andrejem Babišem mimo skupinu AGROFERT a společnosti 

SynBiol a Hartenberg Holding, které byly ode dne 9. prosince 2025 příjemci finančních 

prostředků EU nebo které mají podle nejlepšího vědomí českých orgánů v úmyslu o takové 

financování požádat. 
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V této souvislosti Vás žádám o podrobný popis všech dosud přijatých opatření týkajících 

se těchto subjektů a o důkazy dokládající, že tato opatření účinně zmírňují jakýkoli střet 

zájmů. Jde-li o opatření, která dosud nebyla zavedena, uveďte jasný harmonogram jejich 

provádění a úplného dořešení dosud nevyřešených otázek. 

3. Nevykazování výdajů 

Jak Vám bylo již dříve sděleno, české orgány by neměly Evropské komisi vykazovat žádné 

výdaje související s operacemi vybranými od 9. prosince 2025, pokud se tyto operace 

týkají subjektů v rámci skupiny AGROFERT nebo jakékoli organizace kontrolované 

Andrejem Babišem a s ním spojené (mimo jiné včetně podniků SynBiol a Hartenberg 

Holding), a to bez ohledu na jejich stávající režim správy. 

Toto by mělo platit, dokud nebudou výše uvedené otázky zcela vyjasněny. Je to zásadní 

pro zajištění plného souladu s článkem 61 finančního nařízení (EU, Euratom) 2024/2509 

a zákonem č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, a pro zabránění možným nesrovnalostem při 

využívání fondů EU. 

Zajistěte prosím, aby všechny dotčené české programové orgány zahrnuly do všech 

budoucích žádostí o platbu předkládaných Komisi v souvislosti s fondy, jichž se týká tento 

dopis, toto prohlášení: „Certifikované výdaje nejsou spojeny s vybranými operacemi nebo, 

pokud k výběru nedošlo, s operacemi, na něž byly od 9. prosince 2025 poskytnuty finanční 

prostředky a které se týkají společností skupiny AGROFERT, společností SynBiol a 

Hartenberg Holding nebo jiných subjektů, které patří Andreji Babišovi, jsou jím 

kontrolovány nebo jsou s ním spojeny.“ 

4. Žádost podaná společností Kostelecké uzeniny a.s. 

V předchozí korespondenci se uvádí, že pokud jde o všechny budoucí žádosti o dotaci, 

jakýkoliv dotčený řídicí orgán posoudí soulad s vnitrostátními předpisy a předpisy EU o 

střetu zájmů, stejně jako pozměněnou strukturu majetkového uspořádání skupiny 

AGROFERT, již v rámci procesu výběru a hodnocení. Dozvěděli jsme se, že Kostelecké 

uzeniny a.s., akciová společnost v rámci skupiny AGROFERT, nedávno předložila 

projektovou žádost v rámci programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost 

(TAK) (CCI: 2021CZ16RFPR001) spolufinancovaného z Evropského fondu pro 

regionální rozvoj (EFRR). 

V tomto ohledu Vás formálně žádám o předání úplného právního posouzení 

vypracovaného řídicím orgánem týkajícího se této společnosti v rámci skupiny 

AGROFERT. Toto posouzení by mělo zahrnovat veškeré pracovní dokumenty, hodnotící 

tabulky a podpůrné důkazy týkající se souladu s článkem 61 finančního nařízení (EU, 

Euratom) 2024/2509 a českým zákonem č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů. Dokumentace 

musí obsahovat jasný a konečný závěr, zda se má za to, že stávající majetkové uspořádání 

je v souladu s příslušnými právními předpisy Unie a vnitrostátními právními předpisy. Tato 

žádost je doplněním požadavků uvedených v bodech 1 a 2., přičemž tyto požadavky jí 

nejsou dotčeny.  

5. Jiní veřejní funkcionáři ve smyslu článku 61 finančního nařízení (EU, 

Euratom) 2024/2509 

Kromě toho Vás žádám o informace o všech případech zjištěných vnitrostátními orgány, 

v nichž členové vlády nebo jiní veřejní funkcionáři přímo nebo nepřímo vlastní subjekty, 

které obdržely finanční prostředky EU ode dne 15. prosince 2025 (tj. ode dne jmenování 
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vlády), nebo na takové subjekty vykonávají vliv (a to i prostřednictvím svěřenských 

struktur či podobných uspořádání). Tato žádost se vztahuje na všechny subjekty 

kontrolované těmito členy vlády nebo veřejnými funkcionáři a všechny subjekty s nimi 

spojené. 

V zájmu rychlého řešení Vás žádám, aby byly zbývající dokumenty a posouzení 

předloženy do jednoho měsíce ode dne obdržení české jazykové verze tohoto dopisu. 

Budete-li potřebovat delší lhůtu na odpověď nebo v případě jakýchkoliv komplikací při 

vyřizování této žádosti, informujte mě prosím co nejdříve, podrobně popište důvody 

zpoždění a navrhněte revidovaný harmonogram. 

Zůstáváme Vám k dispozici pro jakákoli další objasnění. Věřím, že tato záležitosti bude 

vyřízena s patřičnou naléhavostí. 

V neposlední řadě bych Vás rád informoval, že příslušné útvary Komise s českými orgány 

pokračují odděleně v řešení dalších údajných střetů zájmů v Česku, které byly nedávno 

oznámeny (dopis Ares(2026)3561814 ze dne 7. dubna 2026). To zahrnuje případy týkající 

se Evropského sociálního fondu plus (ESF+) a Ministerstva práce a sociálních věcí nebo 

jakékoli jiné obdobné záležitosti, které mohou v budoucnu vyvstat.  

S úctou 

Hugo SOBRAL 

 

zástupce generální ředitelky 
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Na vědomí:  

Mgr. Stanislav Schneidr 

 ředitel 

 Ministerstvo pro místní rozvoj, Sekce fondů EU 
  

 Mgr. Stanislav Bureš 

 ředitel 

 Ministerstvo financí, Auditní orgán 

 

 

Generální ředitelství pro regionální a městskou politiku 

 Themis Christophidou, generální ředitelka 

 Emma Toledano Laredo, ředitelka, ředitelství F 

 Pascal Boijmans, vedoucí oddělení, oddělení F.4 

 

Společné ředitelství auditu pro soudržnost – DAC 

 Franck Sébert, ředitel, DAC 

 Ilse Van den Abeele, vedoucí oddělení, DAC.2 
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